
REGISTRO DE REUNIÃO

Nome: Núcleo de Políticas Públicas da Subsede Serra do CRP-RS

Data da Reunião: 02.04.2018, 18h45 às 21h30.

Quórum:  Fabíola  Zeni  Papini,  Fernanda Facchin  Fioravanzo,  Gelson  Luís  Anghinoni,
Jaqueline Corrêa Marques, Daiane Carbonera.

Pautas:
1) Plano de Ações do Núcleo de Políticas Públicas da Subsede Serra para 2018
2) Violências de Estado impostas à População Indígena em Passo Fundo
3) Representações no Controle Social

Assunto: (1) Plano de Ações do Núcleo de Políticas Públicas da Subsede Serra para 2018
Encaminhamento:  Feita  a  retomada  do  Plano  de  Ações  da  Subsede  Serra  para  2018,
informando às colaboradoras que são três as principais datas anuais que o Núcleo de Políticas
Públicas toma a frente para construção de eventos: a agenda anual do Mês da Mulher em
março promovida pela Prefeitura Municipal de Caxias do Sul, o Mês da Luta Antimanicomial
celebrado em maio e a agenda anual dos 16 Dias de Ativismo pelo Fim da Violência contra as
Mulheres promovida pela Prefeitura Municipal de Caxias do Sul, que inicia em novembro e se
encerra  em  10.12.  Nestas  datas,  portanto,  a  Subsede  propõe  atividades  específicas  ou
compõe a agenda municipal. Feito repasse de que, como em 2018 a Subsede Serra do CRP-
RS completará 20 Anos, o grupo de colaboradores, em Reunião Geral, propôs a realização de
quatro  atividades  que  comporão  a  agenda  de  celebração:  a  Celebração  dos  20  Anos  da
Subsede Serra a ser realizada entre abril e maio, um seminário a ser realizado no mês de maio
alusivo à Luta Antimanicomial, um seminário alusivo aos 10 Anos do Núcleo de Educação da
Subsede  Serra  a  ser  realizado  no  segundo  semestre  e  um seminário  a  ser  realizado  no
segundo semestre pelo Núcleo de Psicologia Organizacional e do Trabalho. 

Assunto: (2) Violências de Estado impostas à População Indígena em Passo Fundo
Encaminhamento: A colaboradora Tatiane Baggio informa que em Passo Fundo ocorreu uma
operação militar que se impôs violentamente contra 12 famílias kaingangs residentes no local.
A conselheira Fernanda Facchin Fioravanzo informa que A situação foi debatida no Conselho
Estadual de Direitos Humanos e no Comitê Estadual de Combate à Tortura, espaços em que o
CRP-RS  têm  tido  participação  sistemática.  Por  conta  do  acontecimento,  a  Comissão  de
Direitos  Humanos  do  CRP-RS e  a  Comissão  Gestora  da  Subsede  Serra  promoverão  em
03.04.2018 (terça-feira), às 14h a Roda de Conversa “Psicologia, Direitos Humanos e Povos
Indígenas”. O debate foi solicitado por psicólogas da etnia kaingang que acompanham famílias
indígenas de Passo Fundo e região. O evento, que ocorrerá na Faculdade Anhanguera de
Passo Fundo (Rua Paissandu, Nº 1200), terá como objetivo promover o debate junto às/aos
psicólogas/os da região acerca dos direitos humanos e suas interseções com as diversas
formas  de  violência  de  Estado.  O  evento  será  aberto  a  psicólogas/os  e  estudantes  de
Psicologia.

Assunto: (3) Representações no Controle Social



Encaminhamento:  Conselheira  Fernanda  Facchin  Fioravanzo  informa  que  o  Conselho
Regional de Psicologia do Rio Grande do Sul e o Conselho Federal de Psicologia estimulam a
participação dos/as psicólogos/as nas instâncias de controle social e, por este motivo, possui
cadeiras em diversos conselhos de direito. Uma vez que CRP-RS está aberto a assumir novas
vagas,  orienta  os  colaboradores  sobre  os  trâmites  necessários  para  se  tronarem
representantes, em especial,  Jaqueline Corrêa Marques que tem interesse em representar o
CRP-RS no Conselho Municipal de Políticas sobre Drogas de Caxias do Sul. Informou, ainda,
que em 07.04.2018, das 10h30 às 13h30, todos os representantes do controle social da região
foram convidados para o Encontro Regional do Controle Social que ocorrerá na Subsede Serra
do CRP-RS.

Próxima reunião: 07.05.2018 (primeira segunda-feira do mês), 18h45 às 21h30.


